

## 活动花絮

### 零距离互动 与乌干达儿童欢度元旦

2016年1月1日对25位资优学苑学员与28位非洲乌干达 Watoto 儿童合唱团团员来说，是一个特别的元旦日，他们在狮子会-青年会将军澳青年营进行文化交流，度过了难忘的一晚，为合唱团的香港之旅画上完美句号。

是次活动是资优学苑「行动服务」计划的一部分，虽然 Watoto 儿童合唱团有不同的成员过往曾多次来港演出，但却是首次与本地学生进行文化交流。为了让来自乌干达的新朋友认识和感受中国文化，学员跟 Watoto 孩子们一同学习洪拳。他们在武术师傅的指导下，先从踢腿、扎马等基本功学起，再学习洪拳的基础套路。中国武术对于乌干达儿童固然新鲜，在场的学员也是初次接触，故大家都表现得异常兴奋和投入，乐在其中，文化隔阂亦随即被打破。「功夫体验」过后，学员还贴心地为孩子们准备了富中国色彩的小吊饰、写满祝福及鼓励的挥春、对联及中式折扇作为礼物。

在分享环节中，合唱团团员逐一畅谈来香港演出的感受，他们的心声让学员有所反思：「有好几个孩子都说很感恩他们仍然能够生存，这句话令我很震撼，我们觉得理所当然的事，对他们却是得来不易！他们的话让我更懂得珍惜自己拥有的一切。」学员都认为，有机会与非洲孩子亲身接触是难能可贵的体验：「虽然 Watoto 孩子的生活条件和资源都比不上我们，但他们仍积极乐观地面对生活，对未来充满希望，这种正面的态度感染了我。」最后，大伙儿一同品尝港式烧烤晚餐，活动亦在欢乐的气氛中结束。

除文化交流活动外，学员早前参与了义工服务。合唱团于2015年10至12月期间造访香港举办75场音乐会，部分学员在其中4场担任义工，协助售卖纪念品及向现场观众推广助养计划，为 Watoto 关怀儿童事工筹募经费。有担任义工的学员坦言很高兴能参与计划：「有机会以自己的力量服务有需要的人，看到他们开心，自己也很开心！」

参与计划的学员稍后会到 Watoto 亚洲区办事处制作生命教育教材。此外，5位学员将于今年4月出席2016香港中文大学崇基学院「服务学习计划博览」，以「服务·学习·零距离：与非洲乌干达 Watoto 的直接互动」为题作简报。在「行动服务」计划中表现出色的学员，更有机会于今年暑假远赴乌干达 Watoto 儿童村，与合唱团团员再度聚首，并透过教学、建设小区设施和探访继续关怀当地孤儿和寡妇。

#### 关于香港资优教育学苑

香港资优教育学苑于2008年投入服务，属非牟利机构，旨在为香港学界服务，积极向学生、教师、家长及其他资优教育持份者，提供高水平的信息和合适的学习机会，其大部分课程及活动均为免费。

#### 关于 Watoto

Watoto 关怀儿童事工是一项提供整全照顾的计划，旨在回应非洲无数孤儿和妇女的呼声，拯救他们脱离困境，培育他们成为不同领域的领袖，让他们运用一技之长重建国家。整个计划包括健康護理、医疗服务(包括艾滋病治疗)、教育(正规课程及职业训练)、心理辅导及情绪健康、道德及灵命栽培；自1994年开始，Watoto 儿童合唱团一直马不停蹄，到世界各地演出。作为 Watoto 的大使，合唱团透过歌声及舞蹈带出 Watoto 的愿景及使命。其音乐揉合了现代福音与传统非洲音乐，充满动感。孩子们藉「希望之声」音乐会，表彰神改变他们生命的那份大爱。这些演出经验，让孩子们在学业、社交、情绪健康和灵性上获益良多，并能培育及装备他们成为未来的领袖。

传媒查询，请联络香港资优教育学苑高级公共关系主任廖小姐（电话：3940 0114 / 电邮：[cherlaneliu@hkage.org.hk](mailto:cherlaneliu@hkage.org.hk)）。



学习套路前先练基本功。



对于学习中国武术，孩子们都表现兴奋。

香港资优教育学苑  
The Hong Kong Academy for Gifted Education  
活动花絮



大伙儿一起学习洪拳，乐在其中。



与合唱团团员交谈后，学员对乌干达的认识加深了不少。



学员为孩子们准备了富中国色彩的小吊饰、写满祝福及鼓励的挥春、对联及中式折扇作为礼物。



初次品尝港式烧烤，Watoto 孩子们大呼感觉新鲜。



围炉夜话让学员和 Watoto 合唱团导师更了解彼此的文化和生活。